

## 弘扬雷锋精神 传递春天温暖



## 共产党员车队“学习雷锋月”活动启动

## 市区70岁以上老人免费乘坐出租车

□记者 燕亚男

本报讯 弘扬雷锋精神，树立行业新风。3月3日下午，在市客运管理处，市出租汽车行业共产党员车队“学习雷锋月”志愿服务活动启动，即日起至3月31日，市区70岁以上老人凭身份证可免费乘坐带有“学习雷锋月”标识的

出租车。

当天下午，共产党员车队和雷锋车队的出租车驾驶员将“学习雷锋月”标识贴在车前挡风玻璃右上方，并在副驾驶座位前方贴上“学习雷锋月”活动内容：“学习雷锋月期间，市区70岁以上老人凭身份证可免费乘坐”“为老幼病残孕特殊群体提供结对助行服务，可根

据乘客需要预约乘车，提供定时、定点出行服务”等。

共产党员车队队长王双举在活动现场发出倡议，希望更多出租车加入此次活动。

市客运管理处处长高峰表示，活动期间，他们将引导出租车从业人员践行雷锋精神，开展关爱空巢、孤寡老人，留

守儿童，残疾人，重病患者和农民工子女等志愿服务活动，鼓励驾驶员为残疾、老弱和丧失劳动能力的出行对象提供结对助行乘车服务，与帮扶对象结成相对稳定的长期帮扶关系，一帮到底，“如果出租车驾驶员想参与此次志愿服务活动，可到客运管理处领取车贴”。

## 学雷锋 讲奉献

3月5日，市区湛河北路中段神马社区，学雷锋志愿者免费为居民提供修理家电、理发等服务。

当天，卫东区建设路街道神马社区十多名志愿者自发开展“学雷锋 讲奉献”活动。本报记者 张鹏 摄



## 爱如潮水 在郟县涌动

□记者 孙书贤

本报讯 “谢谢你们帮助，让我对今后的学习生活充满信心。”3月4日上午，郟县二高学生张涵雨接过4000元爱心捐款和慰问品，激动地说。

张涵雨的父母患有严重疾病，家庭生活困难。郟县王集乡阳光公益雷锋团的志愿者获悉后，为其募集了4000元善款和火腿肠、饼干等食品。

3月4日上午，中国作家协会、儿童文学作家王艳萍来到黄道镇，向该镇文化站捐赠了其主编和创作的《郟县民间谜语选编》《王艳萍歌谣500首》60册。

当天，黄道镇黄南小学的学生在文化广场和游园捡拾垃圾，走进敬老院打扫卫生，为老人捶背、揉肩并表演节目。

3月3日，广阔天地乡社工站联合大李庄村“两委”开展“学习雷锋好榜样 幸福院里喜洋洋”主题活动，为幸福院的老人测血压、理发、剪指甲、表演戏曲。中石化郟县分公司则为老人们送来了面包、大米和食用油等，还现场包饺子，让老人感受热腾腾的幸福。

## 八北社区志愿服务活动丰富多彩

□记者 牛超

本报讯 弘扬雷锋精神，传递春天温暖。3月4日上午，新华区湛河北路街道八北社区开展了形式多样的志愿服务活动。

“学习雷锋好榜样……”当天上午9点多，记者来到八北社区市城管处家属院，老远就传来歌声，小广场上，众多身着红马甲的志愿者格外惹眼。

69岁的郑翠英是位磨刀志愿者，她坐在长椅上，弯着腰、低着头，把菜刀上的铁锈用砂纸擦掉后，仔细打磨，菜刀与磨刀石发出规律的“嚓嚓”声。她时不时拿起菜刀打量几眼，然后继续打磨，额头上渗出细密的汗珠。

“我已经磨三四十把菜刀了。”郑翠英说着，手没停下，“你瞅瞅，大家都等着呢！”顺着她手指的方向，记者看见地上摆着一排刀具和剪刀。

一旁的免费理发同样深受欢迎，居民排着长队，秩序井然。义诊和配钥匙的摊位也是你走我来。“今天真热闹，像过节一样。”居民申大爷说。

当天，社区还举行了“争做文明先行者”千人签名活动。“雷锋精神是宝贵财富，我们将逐步完善志愿服务体系，把服务做精做深，根据群众需求有针对性地提供服务。”八北社区党委书记张桦娟说。

## 新闻短波

●3月5日，中国平煤神马集团在市区体育路北段举行志愿服务活动，服务项目有义诊、免费清理皮具、义写书画、免费照相，集团下属20多家单位参加。（王春生）

●3月3日，市自来水公司联合民主街社区开展学雷锋志愿服务活动，解答用水疑难问题、传授节水小知识、维修家庭供水设施等，并为20户居民免费维修管道、更换阀门。（牛超）

●3月3日上午，叶县叶邑镇辛庄小学组织少先队员开展“学雷锋 践行行动 争做新时代好少年”活动，到退伍老军人家打扫卫生，在辛庄村清扫街道、捡拾垃圾。（刘蓓）

●3月4日、5日上午，市公交公司联合卫东区雷锋小学，在6路公交车线路开设雷锋车厢，向乘客宣讲雷锋故事、演唱学雷锋歌曲，与乘务员一起扶老携幼、维持公共秩序。（王孟鹤）

## 爱心市民和志愿者纷纷挽袖献血

□记者 王春霞

本报讯 3月5日，一场“践行雷锋精神 献血助力生命 暨血脉相连 爱心相髓‘救’在身边”主题公益活动在万达广场举行，号召市民奉献爱心。

这场主题公益活动由市红十字会、市红十字中心血站联合市无偿献血志愿者服务队、市红十字人道救援队、市红十字应急救援志愿服务队举行。活动仪式上，市无偿献血志愿者服务队队长程相斌宣读了倡议书，呼吁志愿者争做守护鹰城的卫士，用“爱

心”为生命加油！

活动现场，市红十字应急救援志愿服务队队长程志峰讲解了心肺复苏操作方法，手把手教市民在模拟人身上实际操作。市红十字人道救援队队长杜全甫与队员一起为市民演示、讲解户外救助伤员的操作方法，引来不少市民观摩。市红十字会工作人员举办无偿献血和造血干细胞知识问答活动，为答对的市民送上急救包、洗护用品等奖品。

活动间隙，志愿者纷纷登上献血车，挽袖献血。市红十字人道救援队

队员邵巧、刘海超在捐献400毫升全血的同时，又捐献了8毫升血样，成为捐献造血干细胞志愿者。

市民颜泽玉带着孩子来万达广场玩，顺便捐献了400毫升全血，这是他第4次献血。在郑州一所学校任教的郝琦双休回平，专程赶来献血。听说可以加入中国造血干细胞捐献者资料库，她毫不犹豫地填写志愿表，在献血的同时捐献了血样。郝琦说：“如果有机会捐献造血干细胞，拯救白血病患者生命，很有意义，只要我能做到，就积极参加。”